



德州市德城区黄河涯镇卫生院

中西医并重

激活发展新动能



指导单位:山东省卫生健康委员会
主办单位:齐鲁晚报 齐鲁壹点 公益支持:mindray迈瑞

德州市德城区黄河涯镇卫生院成立于1968年,是一所集医疗、预防、教学、康复、保健为一体的一级甲等综合医院。近年来,该院坚持“科技兴院、品牌兴院、患者至上、关爱生命”的方针,中西医并重,不断引进现代化的诊疗设备,打造专科优势,与省市级医院建立医联体合作,不断激活发展新动能,为每一位患者提供科学化、标准化、规范化、人性化、现代化的医疗服务。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良

加大投入 提高中医药服务能力

为完善中医药服务体系,提升中医药服务力,2018年2月,黄河涯镇卫生院使用面积达700余平方米的国医堂启用,集中设置了中医诊室、针灸推拿室、治疗室、中药熏蒸室、康复大厅等,形成了独立的中医药综合服务区。走廊内布设了各类养生、中药饮片、中成药方剂健康宣教知识和中医适宜技术介绍,诊室内办公桌椅、门牌及设施也都融入了中式元素,整个中医诊疗区装修古朴典雅,淋漓尽致地体现了中国传统建筑风格,营造了浓郁的中医药文化氛围,充分展示了中医药博大丰富的内涵。艾灸室内安装的可调节式烟道,中药熏蒸室内安装的淋浴热水器等,将中医“人文关怀”精神贯穿其中,为就

诊患者提供了更加优雅舒适的诊疗环境,让更多的患者信赖和选择中医药诊疗方式。另外,该院在户外开辟了中药种植园,种有10余种中草药,在中药园的周围有中药科普宣传,让老百姓对中医中药及鲜药种植、形状、药性有了清晰的了解。

医院先后购置了电动跑步机、八件组合床、手动直立床和作业治疗等康复设备及多功能电动牵引床、中药熏蒸床、超声脑血管治疗仪、中频治疗仪、超短波、中医定向透药治疗仪、自动煎药机、TDP、电针仪、针灸器具、火罐等中医诊疗设备,中医药服务能力大大提升。目前开展了40余项“简便验廉”的中医适宜技术,包括药物疗法,小针刀、刃针、圆利针、电针、梅花针疗法,雷火灸、拔罐、推拿、刮痧、中药熏蒸疗法,放血疗法、特色埋线、耳穴揿针、穴位贴敷疗法、中医定向透药疗法、小儿推拿等。其中穴位埋线疗法治疗颈肩腰腿痛,中药外敷治疗腰膝



关节退行性变,刃针、圆利针治疗软组织疼痛、关节病变等是该院中医特色技术。目前,医院中医日门诊量超过50人次,中医每日理疗量超过30人次。

高端引领 提升医疗技术水平

为全面构建基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式,黄河涯镇卫生院于2017年8月与德州市立医院建立了医联体,主动向德州市立医院寻求人才培养、优质医疗资源等方面的帮助,取长补短,在疾病筛查、急诊急救、诊疗规范、中医适宜技术、康复保健等方面取得了长足进步。德州市立医院专家定期到该院巡诊,随时会诊。

另外,该院先后与山东中医

药大学第二附属医院、山东手足外科医院签署医联体协议,与山东大学第二医院中医科、耳鼻喉科、眼科、妇科长期合作,与德州市人民医院心电中心、消化内科、影像科开展协作,专家每周来院诊疗,老百姓在家门口就能享受到省级及县市级专家的诊疗服务,也对医院人才培养和促进医疗技术水平快速提升产生了积极作用。

不仅如此,该院与山东省中医药协会博士团等合作,开展膏药外敷治疗风湿骨病及疼痛疾病挑络等疗法,进一步打造国医堂特色。

以人为本 护佑基层群众健康

“发展卫健事业,造福群众是



mindray迈瑞

(扫码看视频回放)

“七趣康养”服务惠及邹平老年人

邹平市综合为老服务中心位于黄山三路19号,由邹平市民政局委托北京普天大健康科技发展有限公司负责规划和运营,以“七趣康养”为核心理念,集托养、智养、医养、康养、体养、文养“六养融合”为一体,嵌入式多功能的为老服务综合体;同时,也是邹平市第一家规划合理、功能齐全、服务多元的一站式为老服务综合体。

中心将设文娱室、心脑健康

“微诊所”、心理咨询室、日托室、老年器材租赁区、运动康养区等服务设施,整合住养、日托生活照料、康养理疗、文化活动等服务为一体,辐射周边20个社区,可同时承接220名老年人的健康筛查和干预服务,是邹平市构建“15分钟养老服务圈”的重要拼图。

中心依托专业团队实现老人的“七趣”康养。引入了由首都医

科大学牵头的“国家百万减残工程”心脑健康适应微诊所项目,以“高危筛查+健康宣教+干预管理”为核心服务模块,结合缺血预适应训练仪等智能设备,早期发现、积极防控、正确干预,有效筛查与防治老年人心脑血管疾病,并给予个性化健康管理方案,打造了一个社区嵌入式的非医疗干预模式的老年人健康促进中心。

运动是实现“七趣康养”的关

键路径之一。康养运动室将“体育”与“医疗”有机融合,运动器材采用科技赋能技术针对人群包括骨骼肌肉系统损伤和骨科术后患者;慢病患者;老人、青少年、亚健康等人群进行器械康复、徒手康复、患者主动运动等方式帮助人群修复运动损伤,恢复运动功能。

文娱室由专业社工牵头组织的社区居民自治管理项目,与社区卫生中心及周边医疗卫生机构、老

专家等资源有效链接,提供专业的健康咨询、健康指导、康复护理服务,由周边资源服务周边老人,实现资源共享、居民互助,带给老人更为愉悦的“七趣养生”服务体验。

邹平市综合为老服务中心通过“七趣康养”不仅让老人的生活需求和文化需求得到了满足,更满足了老人的精神所需,让老人享受一个快乐健康的晚年!

开通闭塞的颈动脉,胳膊腿都有劲了

山东省立第三院成功开展“慢性脑血管闭塞再通术”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙

“看东西清亮了,走路也有劲了。”完全闭塞的颈内动脉被重新开通,大脑供血跟得上了,胳膊腿的活动就变得灵活了。日前,山东省立第三医院成功完成“慢性脑血管闭塞再通术”,这意味着该院脑缺血治疗水平再上新台阶。

长期脑缺血,走路都费劲

因为左腿没劲,走路都抬不起脚,左胳膊拿东西也费力,59岁男子被脑缺血折磨得苦不堪言。而这一切的罪魁祸首,就是

作为大脑供血动脉之一的颈动脉完全闭塞。在当地医院长期药物治疗不见效,男子辗转来到山东省立第三医院神经内科。

“男子感到头晕浑身乏力得有一年了,近段时间病情进一步加重,说话都不太利索了。”山东省立第三医院神经内科主任赵修敏检查发现,男子左颈动脉完全闭塞,右侧代偿供血,但是代偿血管纤细,远期闭塞可能性大。

有统计数据显示,很多脑缺血病人是由颈动脉狭窄引起。作为人脑的主要供血动脉之一,当颈动脉出现不同程度的狭窄时,大脑也就出现不同程度的缺血。

主要的表现为:耳鸣、视物模糊、头痛、头晕、记忆力减退、乏力、嗜睡、失眠以及多梦等。也可以出现眩晕、眼前发黑,重者可以出现反复的晕厥,甚至偏瘫、失语、昏迷,少数人可以有视力下降、偏盲、复视,甚至突发性失明。

据介绍,颈动脉狭窄的治疗方式有三种,即药物治疗、颈动脉内膜剥脱术和颈动脉支架植入术。“药物治疗是长期服用抗血小板药(如常规服用阿司匹林、或新的强效抗血小板药物氯吡格雷),但仅适用于狭窄程度不超过50%的患者,对于超过70%狭窄的患者,一般建议手术治疗。”

3小时手术,成功开通血管

全面查看了患者的病情,制定详细明确的治疗计划,经过全科讨论并且和患者充分沟通后,赵修敏团队最终决定为患者进行“慢性脑血管闭塞血管再通术”。

为了保证患者的手术安全,赵修敏带领团队根据患者病情,制定了详细全面的手术方案,充分考虑了术中可能出现的各类情况。在神经内科、介入科医护人员的共同协作下,进行了长达3个小时的手术。手术中通过不断尝试、反复再通,克服了血栓狭窄较长、血栓硬化等问题,顺利将支架安

全地植入患者闭塞的血管中。术中患者生命体征稳定,术后恢复良好,出院时已经可以独立行走且生活基本可以自理。

据了解,脑血管介入技术是当前高精尖医疗技术的代表,山东省立第三医院顺利开展“慢性脑血管闭塞血管再通术”,标志着该院治疗水平再上新台阶。

“颈动脉支架植入术具有创伤小、操作简单、可重复操作的优点。”赵修敏说,如果患者出现了反复肢体麻木、偏瘫等症状,且药物治疗效果不好时,可考虑进行血管再通治疗。血管再通可能恢复脑组织血供,存在血流动力学障碍的患者可能从中获益。